M APLICACOES EM MODELAGEM

EXERCICIOS 4.3

is respostas aos problemas impares comecam na pd-
1a RESP-6.

Nos problemas 1-14, determine a solucdo geral da equa-
-Zo diferencial de segunda ordem.

(]

¥’ =36y =0
3.y -y —6y=0

4. y' -3y +2y=0

n

Y +8y +16y=0

6. y' — 10y’ +25y =0

-1

12y =5y =2y =0
8. V' +4y -y=0
9. ¥ +9y=0
10. 3y”" +y=0
11. v/ =4y +5y =0
12, 2y" + 2y +y =0
13. 3y" +2y +y=0
14, 2y" -3y +4y =0

Nos problemas 15-28, determine a solucdo geral da
equacdo diferencial de ordem superior dada.

15,y —4y" =5y =0

16. y'-y=0

17. ¥ = 5" +3y +9y=0

18. y” +3y" 4y —12y=0
.q-’l

19. — +>--2u=0

" _4x=0

2 $3y" +3y +y=0

—-

22, y" -6y" +12y =8y =0
23,y +y" +y" =0
24, y® -

2y’ +y=0

d4}‘ dzl’
25, 16— +24— )=

dx* " dx? +9y=0
d41‘ d@‘.
—_
dx?

5~ 18y=0
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27. — —_— - —_
dar’ i Ddr“ dar? dar?  dr

5 i 3 2
4% gl B qo8 ool B

28. 2— =
ds? ds* ds? ds?

Nos problemas 29-36, resolva o problema de valor ini-
cial dado.

29. v +16y =0, ¥(0)=2,¥(0)=-2

d*y n e
0. 25 +r=0 y(3)=0(3)=2

d’y  dy .
2 4= _5y=0, y1)=0,y(1)=2
g2ty =4 ¥y(1)=0,y(1)

32. 4y -4y -3y=0, y0)=1,¥(0)=5

3l

33. v +y +2y=0, y0)=y(0)=0

34. y' -2y +y=0, y0)=5,y(0) =10

35. 7 + 12y” +36y = 0, y0) = 0, y(0) = 1,
y(0)=-7
36. y" +2y" -5y -6y = 0, y0) = y(@©0) =0,

_T”(O) - I

Nos problemas 37-40, resolva o problema de valor de
contorno dado.

37. y' =10y +25y =0, y(0)=1,y1)=0

38. y" +4y=0, y0)=0,y(m) =0

39. y"+y=0, y(0)=0,y (g] —

40, y' -2y +2y=0, y0)=1,y(x =1

Nos problemas 41 e 42, resolva o problema dado usando
primeiramente a solugdo geral dada em (10). Resolva
novamente, dessa vez usando a forma dada em (11).




CAPITULO 4 EQUACOES DIFEREN
41. y" -3y=0, y0)=1,y(0)=5 ' 47.
42. y'-y=0, y0O)=1,y(1)=0

Nos problemas 43-48, cada figura representa o grifico
da solucdo particular de uma dentre as seguintes equa-
coes diferenciais: /

a) y' -3y -4y=0

b) y'+4y=0 FIGURA 4.3.6 Grifico para o Problema 47.
c) yV'+2+y=0
d) y'+y=0

e) vV +2y +2y=0

) y' -3y +2y=0
Associe cada curva solucdo com uma equacio diferen- i
cial. Explique seu raciocinio. |

43. FIGURA 4.3.7 Grifico para o Problema 48.

y
/V PROBLEMAS PARA DISCUSSAO
X

49, As raizes de uma equagdo auxiliar ctbica sdo
FIGURA 4.3.2 Grifico para o Problema 43 my =4 emy = my = —5. Qual € a equacgo dife-
rencial linear homogénea correspondente? Discuta:

essa € a tinica resposta?

y
. Duas raizes de uma equacéo auxiliar ctibica com
coeficientes reais sdo m; = —1/2 emy = 3 + .
X

Qual € a equacio diferencial linear homogénea cor-
respondente?

FIGURA 4.3.3 Grifico para o Problema 44.
. Ache a solucdo geral de y"’ + 6y” +y' — 34y = 0,
sabendo que y; = ¢ ** cos x € uma solugdo.

%
. Para resolver y¥ + y = 0, precisamos encontrar

as raizes de m* + 1 = 0. Esse é um problema

QV&‘} trivial para um SAC, mas pode ser resolvido a

mao, utilizando nimeros complexos. Observe que

m* + 1 = (m* + 1)* — 2m?. Como isso pode ajudar?
Resolva a equacdo diferencial.

FIGURA 4.3.4 Grifico para o Problema 45. ) S,
. Verifique que y = senhx — 2 cos(x + 7/6) € uma so-

lucdo particular de y¥ — y = 0. Compatibilize esta
solugdo particular com a solucédo geral da ED.

. Considere o problema de wvalor de contorno
/ y' +ay=0, y(0) = 0, y(x/2) = 0. Discuta se é

possivel determinar valores de A de tal forma que
o problema tenha (a) soluc@es ftriviais, (b) solucdes

FIGURA 4.3.5 Grifico para o Problema 46. nao triviais.




